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PRO PROVĚŘENÉ ZÁJEMCE
HLEDÁME V UH. HRADIŠTI A OKOLÍ:
• byt 1+1, 2+1 nebo 3+1   
• rodinný dům

734 750 933 tomana@zvonek.cz
www.zvonek.cz

Jiří Tomaňa
realitní specialista
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Jsou všichni členové České-
ho magického svazu? Název 
je to magický, ale jakou úlo-
hu svaz plní? 

Moc bych si přál, aby byli 
všichni našimi členy, ale přede-
vším mladší generace už nemá 
ten pocit potřeby sdružovat se 
v jakékoliv organizaci. Samozřej-
mě si uvědomuji, že je to dané 
i moderní dobou, kdy tito mla-
dí lidé jsou více v online světě 
a stačí jim komunikovat s kou-
zelníky přes nejrůznější sociální 
sítě, a tak nemají právě tu potře-
bu sdružování. Což je ale škoda, 
protože přímo Český magický 
svaz má dlouholetou tradici už 
více než 50 let. 

Hlavním cílem je samozřejmě 
rozvoj magického umění, pořádá-
me odborné semináře a worksho-
py, soutěžní festivaly a kouzelnic-
ké přehlídky a vydáváme vlastní 
magazín Moderní magie, který 
vychází čtyřikrát do roka. Všich-
ni členové si mezi sebou navzájem 
předávají své zkušenosti. A před-
stavte si, že třeba můj velký vzor 
Zdeněk Schejbal, kterému osob-
ně říkám guru, má 91 let a pořád 
je magie jeho velkým koníčkem 
a má přehled i o moderních kouz-
lech, a když potřebuji s něčím po-
radit, vím, že se na něj můžu kdy-
koliv obrátit. 

Pokračování na straně 5

Juraj Aláč

Jiří Hadaš: Kouzelník musí mít charisma
Profesionální kouzelník a iluzionista Jiří Hadaš se moderní magii 
věnuje už přes dvacet let. Je držitelem několika prestižních 
ocenění z magických soutěží u nás i v zahraničí. Téměř deset let 
je také prezidentem Českého magického svazu – organizace, 
která sdružuje české a slovenské kouzelníky a fanoušky magie. 

Začneme otázkou klasika, 
jako z filmu Pelíšky: „Jak 
dlouho se tomu věnujete?“ 

Prakticky od malička… už 
opravdu dlouho. Kouzlit mě učil 
otec už od školky, takže to bude 
nějakých 45 let! A jako polopro-
fesionál a profesionál, kdy jsem 
si požádal o živnostenský list, to 
bude 26 let.

Jaké jsou vaše nejoblíbeněj-
ší triky, kterými zaručeně 
ohromíte publikum? 

Mezi má nejoblíbenější kouz-
la patří ta, při kterých je zapotře-
bí interakce diváků, která využí-
vám během mých tzv. Stand Up 
Magic show. A možná vás překva-
pím, ale kouzlo, kterým spolehlivě 
vyrazím dech a získám pozornost, 
je klasické novinové kouzlo. Před 
zraky diváků noviny roztrhám 
a následně je zase spojím. Hodně 
staré kouzlo, ale pořád s velkým 
efektem.

A také nesmím zapomenout na 
má představení pro děti, buď sa-
mostatná kouzelnická představení, 

nebo projekt Kouzelný karneval, 
u kterých nemám nejoblíbenější 
kouzla, ale tato vystoupení si vždy 
s dětmi užívám na 100 procent. 

Jak se pozná dobrý a kva-
litní kouzelník? Co musí 
splňovat? 

Jedno důležité měřítko může 
být podle toho, že diváci jeho před-
váděná kouzla neodhalí a vystou-
pení je baví. Ale jinak těch faktorů 
může být po odborné stránce více. 
To už ale musí hodnotit odborná 
porota při soutěžích, které pořá-
dá Český magický svaz. Nejvyšší 
soutěží u nás je Mistrovství České 
republiky v moderní magii, kde se 
hodnotí podle celosvětových ta-
bulek FISM. 

Kolik lidí se kouzlení a magii 
u nás věnuje profesionálně? 

Přesná čísla samozřejmě ne-
vím, můžu je odhadem dopl-
nit podle počtu členů České-
ho magického svazu, kde se nás 
sdružuje kolem 400 kouzelní-
ků a příznivců moderní magie, 
ale kouzelníků a lidí, co je baví 
moderní magie jako koníček, je 

podle mě ještě tak minimálně 
dalších 150. A profesionálů, kteří 
to mají opravdu jako svou práci, 
bude tak do 50 kouzelníků.

ROČNÍK 8 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY 

Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ 
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

● PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
● PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
● VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
● servis do 24 hodin – služba HELP
● servisní prohlídky
● školení, rozvoz po celé republice
● výrobky SELVO, servis, baterie
● výrobky A� scooter, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

Nový showroom, Provodov 14 

NOVINKA

MERCEDES MEZI 

VOZÍKY 

AFISCOOTER

5 LET GARANCE 

NA MOTOR
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RV2402142/29

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

46 165 
To je částka průměrné mzdy 
v České republice v loňském 
roce, která se zvýšila mezi-
ročně o 7,1 procenta. Na vý-
platní pásce tak lidem v prů-
měru přibylo 3 044 korun. Po 
zohlednění inflace se jedná 
o růst 4,6 procenta. Vyplý-
vá to z údajů Českého statis-
tického úřadu. Obecně platí, 
že dvě třetiny zaměstnanců 
na průměrnou mzdu nedo-
sáhnou. Vloni byla nejvyš-
ší v informačních a komu-
nikačních činnostech, kde 
dosahovala 83 tisíc korun. 

27. 3. 1357
V tento den byl za účasti cí-
saře a krále Karla IV. slav-
nostně otevřen hrad Karl- 
štejn. Stavba trvala 9 let, 
základní kámen byl údajně 
položen 10. června 1348. Ná-
sledné budování hradu ale 
probíhalo až do roku 1365. 
Vnitřní výzdoba hradu a kap-
le sv. Kříže byla dokončena 
v roce 1367. Od roku 1918 
je hrad ve vlastnictví státu 
a v roce 1962 byl vyhlášen 
národní kulturní památkou. 

Známe nejlepší filmy
Nejlepším filmem, který se vloni 
u nás natočil, je podle rozhodnutí 
České filmové a televizní akademie 
snímek Vlny. Získal celkem šest so-
šek Českého lva, rovnou dvě za re-
žii a scénář bral tvůrce Jiří Mádl. 
Z filmových herců si Lva odnesli 
Oldřich Kaiser, Pavla Beretová, Ta-
tiana Pauhofová a Stanislav Majer. 
Hned dva Lvy získal kostýmní vý-
tvarník a scénograf Jan Kadlec za 
snímek Amerikánka. V televizních 
kategoriích bodovaly krimi Metoda 
Markovič: Hojer a komediální seri-
ál Dobré ráno, Brno!

Amerického Oscara za nejlepší 
film roku 2024 získal snímek Ano-
ra, který bral celkem pět zlatých so-
šek. Jde o příběh sexuální pracov-
nice, která si od svatby s ruským 
oligarchou slibuje svou „pohádku 
o Popelce“. 

Juraj Aláč

Letní prázdniny jsou sice za pár měsíců, ale naplánovat 
program pro děti je potřeba co nejdříve. Nejen kvůli 
termínům dovolené rodičů či prarodičů, ale především 
kvůli samotným dětem. Po školních povinnostech si totiž 
zaslouží odpočinek, a ideálně s partou kamarádů. A není 
asi lepších aktivit, než jsou letní tábory. Jejich nabídky jsou 
i letos velmi široké, volná místa ale rychle ubývají. 

Tábory na léto vybírejte už 
teď, volná místa rychle mizí

Společný čas strávený s dětmi 
nebo vnoučaty si rodiny plánují 
hlavně na letní prázdniny, aby si za 
dva měsíce mohly oddechnout od 
školy, nabrat síly a prožít společné 
zážitky. Už začátkem února se za-
čaly objevovat nabídky volnočaso-
vých aktivit na letošní léto. Ať už se 
jedná o příměstské, nebo pobyto-
vé tábory, volná místa rychle mizí 
a některé tábory přijímají pouze 
náhradníky. 

Vybírejte podle zájmu dítěte,  
nejen podle ceny

Vybrat správný tábor pro děti 
není nic složitého. Ať už zvolíte 
příměstský, nebo pobytový, cena 
je pro většinu rodin klíčová. Od-
víjí se od typu ubytování, stravo-
vání a programu, který táboroví 
vedoucí připravují. Správný tábor 
musí dětem zajistit komfortní po-
byt a dodržování přísných hygie-
nických norem, které během léta 
mohou zkontrolovat hygienici. 

Jak se mění děti, mění se i zamě-
ření táborů. V módě je třeba tá-
bor multimediální, taneční, fo-
tografický, záchranářský nebo 
tábory v některé ze zoologických 
zahrad. Vybrat se dá vždy podle 
zájmu dětí a finančních možnos-
tí rodičů.

Na letní rekreaci můžete  
získat příspěvek

Řada zaměstnavatelů přispí-
vá rodičům na úhradu letních tá-
borů, někdy dokonce v plné výši 
v rámci poskytovaných benefi-
tů. Finanční příspěvek na tábo-
ry tak pomáhá zaměstnaným ro-
dičům zajistit dětem smysluplný 
program a hlídání. Městské úřa-
dy pak přispívají sociálně sla-
bým rodinám nebo pěstounům 
v rámci odlehčovacího pobytu. 
Na dětské tábory rovněž přispí-
vají zdravotní pojišťovny, výše 
příspěvku je zpravidla od 500 do 
1500 korun. 

Jak vybrat správný tábor? 
 ▪ Bezpečnost – tábor je nahlášen 

na hygienickou stanici, zdra-
votnické zařízení a na obecní 
úřad. Vedoucí jsou proškoleni 
a dbají na bezpečnost dětí.

 ▪ Cena – transparentní infor-
mace, co pobyt zahrnuje. Žád-
né doplatky v průběhu konání 
tábora, kapesné je pro potřebu 
dítěte. 

 ▪ Důvěryhodnost – dejte na do-
poručení známých a zjistěte si 
reference o provozovateli, na-
poví vám jeho ochota poskyt-
nout včas všechny požadované 
informace.

 ▪ Hygiena – tábor nad 30 dětí 
a déle než na 5 dní musí být 
nahlášen na hygienickou sta-
nici, ta provádí i kontroly. 

 ▪ Program – už podle názvu se 
dá obvykle zjistit zaměření tá-
bora, program by měl být růz-
norodý s dostatkem pohybu 
na čerstvém vzduchu a měl by 
zajistit též rozvoj dítěte. 

 ▪ Strava – jídelníček je samo-
zřejmou součástí tábora včet-
ně neomezeného pitného 
režimu.

 ▪ Zdravotní zajištění – zdra-
votník musí být v dosahu 
24 hodin, pořadatelé musí mít 
informace o zdravotní způso-
bilosti dětí. 

novinykraje.cz
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Plovoucí molo umožní stání více plavidlům
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Luhačovice mezi městy 
s nejvyšší kvalitou 
života
LUHAČOVICE | Druhou nejvyš-
ší úrovní života v  České repub-
lice v  rámci porovnání 206 obcí 
s  rozšířenou působností se pyš-
ní město Luhačovice. Vyplývá to 
z  výsledků Indexu prosperity re-
gionů, který zpracovala Česká 
spořitelna ve spolupráci s platfor-
mou Evropa v  datech. Hodnotilo 
se v  oblastech: demografie a  so-
ciální struktura, ekonomika, ob-
čanská vybavenost, prostředí pro 
život, dostupnost péče, volný čas 
a vzdělávání. Luhačovicím se daří 
ve čtyřech oblastech: ekonomi-
ka, prostředí pro život, volný čas 
a vzdělávání. Pochlubit se mohou 
nízkým počtem lidí v exekuci, vy-
sokou zaměstnaností, dobrým po-
krytím silniční sítě, nízké trestné 
činnosti, dostupností kin, vzdě-
lávací úspěšností, malým počtem 
zameškaných hodin u žáků a digi-
tální kompetencí.� ma

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Rekreač-
ní plavba na řece Moravě v  Uher-
ském Hradišti se od letošní pla-
vební sezony dočká podstatného 
vylepšení. Před zahájením sezony 
bude v  uherskohradišťském pří-
stavišti instalováno nové plovoucí 
molo o  délce padesáti metrů, kte-
ré rozšíří stávající kapacitu pro stá-
ní malých plavidel. Tento projekt je 
výsledkem spolupráce mezi Ředi-
telstvím vodních cest ČR a městem 
Uherské Hradiště.

Nové plovoucí molo je navrženo 
jako rychlé a  efektivní řešení ros-
toucí poptávky po kotvení malých 
plavidel, a  to na dobu, než dojde 
k  rozšíření stávajícího betonového 
mola a odpovídajícího zázemí.

Plovoucí přístaviště systému 
Jetfloat, dlouhé padesát metrů 
a  široké půldruhého metru, bude 
umístěno vedle stávajícího beto-
nového mola směrem k mostu J. A. 
Bati a  umožní podélné stání ma-
lých plavidel v  jedné řadě až do 
naplnění své kapacity. Molo, které 

bude provozováno nepřetržitě bě-
hem plavební sezony od 1. květ-
na do 30. září, umožní lodím kot-
vit maximálně po dobu 24 hodin. 
Jeho provoz bude řízen provozním 
řádem vydaným Ředitelstvím vod-
ních cest ČR, které je zároveň ma-
jitelem mola. Stání u  mola bude 
bezplatné.

„V  současné době je na stáva-
jící přístavní hraně umístěno šest 
větších a deset menších pacholat – 
tedy zařízení pro uvázání lodí. Pro 
větší komfort lodí jsou zde usazeny 
čtyři sloupky se čtyřmi elektrický-
mi přípojkami. V  horní části pří-
staviště je k dispozici pítko, mobil-
ní toaleta, dvě lavičky a odpadkový 

koš a  do budoucna město plánuje 
zázemí ještě vylepšit,“ uvedl mluvčí 
města Jan Pášma.

Hlavním účelem zřízení nové-
ho mola je umožnit stání většímu 
počtu lodí, než je tomu doposud. 
„Rozšířením stávající hrany se 
rozhodně zkvalitní infrastruktu-
ra této oblíbené vodní cesty. Nové 
plovoucí molo přinese nejen vyš-
ší komfort pro uživatele rekreač-
ní vodní dopravy, ale zároveň na-
bídne novou motivaci pro všechny, 
kteří se dosud s plavbami po řece 
Moravě a Baťově kanálu teprve se-
znamují,“ uvedl starosta Stanislav 
Blaha. Podle něj se novými mož-
nostmi zvýší i  atraktivita vodní 
cesty a města samotného, což na-
pomůže turistickému ruchu.

Baťův kanál, původně vy-
budovaný pro přepravu uhlí  
(1934–1938), se dnes stal význam-
nou turistickou atrakcí a centrem 
rekreační plavby, kterou v  roce 
2024 využilo asi 85 000 návštěv-
níků.� ma

Sdružení stezky sv. Cyrila 
a Metoděje získalo ocenění
LUHAČOVICE | Sdružení Ev-
ropská kulturní stezka sv. Cy-
rila a  Metoděje bylo oceněno za 
mezinárodní rozvoj turistického 
produktu. Stalo se tak 18. února 
na konferenci cestovního ruchu 
v  Luhačovicích, jejímž tématem 
byla připravenost na zahraniční 
klientelu. Ocenění převzala z  ru-
kou Ivana Lásky, radního Zlín-
ského kraje pro kulturu a cestovní 
ruch, Dana Daňová, předsedky-
ně Řídicího výboru sdružení Ev-
ropská kulturní stezka sv. Cyrila 
a Metoděje.

„Cyrilometodějskou stezku, 
u jejíchž začátků jsem v roce 2011 
stála, stále vnímám jako obrov-
skou výzvu a  jako turistický pro-
dukt s mimořádným potenciálem. 
Svojí tematikou, kterou je slo-
vanské kulturní dědictví, i  svojí 
udržitelnou formou cestování se 
širokým spektrem zážitků přita-
huje pozornost nejen domácích, 
ale i  zahraničních návštěvníků. 
Proto mě krajské ocenění nesmír-
ně těší,“ komentovala ocenění 
Dana Daňová.

Cyrilometodějská stezka, která 
je od roku 2021 Kulturní stezkou 
Rady Evropy, téměř zdvojnásobila 

 Aktuálně má sdružení 37 členů z deseti zemí Evropy. Foto | město Luhačovice

počet řádných členů sdružení. Ak-
tuálně má 37 členů z deseti zemí 
Evropy. Podařilo se vyjednat člen-
ství Metropolitního města Řím 
a uzavřít memoranda o spolupráci 
s významnými partnery, jako jsou 
bazilika sv. Klimenta a  bazilika 
sv. Praxedy v Římě nebo sdružení 
rozvíjející Franskou stezku a Sva-
toolafskou stezku, což otevřelo 
nové možnosti pro mezinárodní 
spolupráci. Sdružení ve spoluprá-
ci s  kluby českých a  slovenských 
turistů značí také v  terénu turis-
tické trasy, jen v  České republice 

a na Slovensku měří síť dálkových 
značených tras asi 1 500 kilomet-
rů. Jedna z těchto pěších tras vede 
i přes město Luhačovice.

Cyrilometodějská stezka sdru-
žuje místa, památky, institu-
ce a  turistické atrakce v  zemích 
střední, východní a  jižní Evropy 
a  je jednou ze 48 kulturních ste-
zek certifikovaných Radou Evro-
py. Svou činností propaguje živé 
cyrilometodějské dědictví a  hod-
noty založené na respektu a  dia-
logu mezi lidmi různých kultur 
a vyznání. � ma



  ROZHOVORwww.novinykraje.cz 5

Dokončení ze strany 1

Co je nejdůležitější doved-
ností kouzelníka? Jsou to 
jeho ruce a pohyby, nebo 
technické pomůcky? 

Samozřejmě prioritou jsou jeho 
ruce a dovednosti. Tomu ale před-
chází mnoho hodin nácviků a tré-
nování, studia a také množství 
předvedených kouzel před divá-
ky. Různé pomůcky a rekvizity mu 
pomáhají pak k lepší show. A ne-
smíme také opomenout, že každý 
kouzelník musí mít charisma. 

Kdo je lepším divákem – 
děti, nebo dospělí? 

Jednoznačně děti, protože da-
leko více projevují emoce. Ale 
současně jsou také nejtěžším di-
vákem, protože jsou upřímní. Po-
kud je kouzelník nezaujme, za-
čnou vyrušovat a zlobit a neřeší, 
že to je neslušné. Dospělý divák 
přece jen ze slušnosti vydrží až do 
konce a nakonec i zatleská. 

Když někomu učaruje magie 
– dá se někde studovat, na-
učit, existují nějaké kurzy? 
Jak se dá v kouzelnictví stá-
le zlepšovat? 

Já vždy každému říkám, že pro 
začátek stačí navštívit knihovnu 
a půjčit si tam nějakou kouzelnic-
kou knihu. Podle ní se dají naučit 
hezká kouzla pro pobavení kama-
rádů. Pokud vás to dále bude ba-
vit, můžete kontaktovat Český 
magický svaz a my rádi doporučí-
me některý z českých klubů nebo 
poradíme nějakého kouzelníka 
z blízkého okolí. 

S některými kolegy máme své 
vlastní kurzy, některé jsou onli-
ne, ale já raději upřednostňuji re-
álná setkání, takže jezdím se svou 

Školou kouzel, což je takový malý 
workshop převážně pro děti, po 
celé republice. 

Samozřejmě je to stejné jako 
třeba ve sportu. Trénink dělá mi-
stry! Český magický svaz pořá-
dá pro kouzelníky různá setkání, 
která jsou vždy spojena s odbor-
ným seminářem nebo worksho-
pem, pořádáme festivaly a sou-
těže, kde si mohou poměřit své 
„síly“ před odbornou porotou, 
a nesmíme zapomenout na to, že 
se samotný kouzelník musí chtít 
sám zlepšovat a posouvat dál. Je 
to potřeba, protože i my musí-
me jít s dobou a snažit se pořád 
o nová kouzla. 

Na sociálních sítích řada 
kouzelníků ukazuje a vy-
světluje svoje triky veřejnos-
ti – není to škoda? Co lidi 
přitahuje k magii? 

Je to velká škoda! Lidi na mo-
derní magii přece přitahuje právě 
to tajemno, záhada, jak to kouz-
lo může být. Nemyslím si, že je 
k něčemu dobré, když se kouzla 
tak jednoduše prozrazují jen kvů-
li získávání followerů a velkému 
počtu zhlédnutí videí. Diváci tak 
přicházejí o iluze. 

Mě vždy nejvíc po vystoupení 
potěší, když za mnou přijdou di-
váci s tím, že se chtějí zeptat, jak 
jsem udělal nějaké kouzlo. To je 
doslova pro mě odměna, proto-
že to svědčí o tom, že je zaujalo 
a že se jim líbilo. A kdybych jim to 
prozradil, tak by mohli být zkla-
maní a už by to pro ně nebylo tím 
velkým a zajímavým kouzlem. 

Co je nejvyšší metou kou-
zelníků? Je to třeba angaž-
má v Las Vegas nebo něco 
podobného? 

Lidi na moderní 
magii přitahuje 
právě to tajemno, 
záhada, jak to 
kouzlo může být.

Pro mladší kouzelníky může 
být metou získání titulu Mistr 
České republiky v moderní magii, 
který uděluje Český magický svaz 
v rámci mistrovství pořádaného 
jednou za čtyři roky. Na angažmá 
v Las Vegas asi nikdo přímo z čes-
kých kouzelníků úplně nepomýš-
lí. Pro každého z nás je tou po-
myslnou metou co největší počet 
vystoupení, mít to jako svou prá-
ci a bavit diváky. A za odměnu si 
pak jezdíme do Las Vegas odpo-
činout, pobavit se a čerpat třeba 
i inspiraci. 

Kdybych chtěl vidět kvalit-
ní kouzelnické vystoupení – 
co je pro to potřeba udělat? 
Existují soutěže, přehlídky, 
show? Dá se kouzelnické vy-
stoupení objednat a připra-
vit na klíč?

V každém případě doporuču-
ji vždy si získat nějaké referen-
ce, sledovat daného kouzelníka 
na sociálních sítích, v médiích 
a podobně. I když se jako Český 

magický svaz snažíme, aby co nej-
více kouzelníků mělo tu nejlep-
ší úroveň, přesto to nemůžeme 
u všech zaručit. U kouzelníků 
je to stejné jako v každém jiném 
oboru, vždy se objeví i někdo, kdo 
si myslí, že když si koupí rekvizi-
ty, které předvede divákům, že je 
hned kouzelník. Ale takoví si jen 
na kouzelníky hrají. 

Samozřejmě se dá kouzelnické 
vystoupení objednat na nejrůz-
nější akce a příležitosti. Docela 
často právě firmy mají specific-
ká přání a chtějí předvést kouz-
lo na klíč třeba s jejich produkty, 
nebo dokonce přímo i s ředitelem 
či majitelem firmy. V takovém pří-
padě ale opravdu doporučuji, aby 
se klienti obrátili na profesionální 
kouzelníky nebo poptali referen-
ce třeba i přímo u mě jako prezi-
denta Českého magického svazu, 
kdy jim rád poradím a doporučím 
některého z kolegů, aby pak vše 
dopadlo podle jejich představ.

Kde mohou vidět čtenáři 
v nejbližší době třeba právě 
vás a vaše vystoupení? 

Pokud mě čtenáři budou chtít 
opravdu vidět, doporučuji sledo-
vat mé webové stránky nebo In-
stagram a Facebook, kde aktu-
álně připisujeme kalendář akcí, 
kterých je opravdu mnoho. Prá-
vě teď v době karnevalů a maš-
karních bálů jezdíme po celé ČR 
s mým pořadem Kouzelný kar-
neval, s mou asistentkou předve-
deme iluze v rámci několika spo-
lečenských plesů, na jaře opět 
vyrazíme do divadel s autorským 
pořadem Pohádkové kouzlová-
ní a už se moc těším na léto, kdy 
budu jako kouzelník a moderátor 
provázet největším festivalem pro 
děti Fesťáček ve 13 městech.

Jiří Hadaš: Kouzelník musí mít charisma

Při společném kouzlení s princeznou Arabelou – Janou Nagyovou. Jiří Hadaš s asistentkou Renatou při vystoupení Quick Change . Foto | 2x archiv Jiřího Hadaše
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Klesl počet  
dopravních nehod

Dopravních nehod ve srovná-
ní s  rokem 2023 na Uhersko-
hradišťsku ubylo. Loni bylo do 
statistiky zaneseno 801 udá-
lostí, v  roce 2023 jich bylo 
o 259 více. Při nehodách bylo 
těžce zraněno 18 osob (před-
loni 2), 393 osob (stejně jako 
předloni) utrpělo lehké zraně-
ní a  4 osoby utrpěly smrtel-
ná zranění. Z celkového počtu 
nehod jich nejvíce zavinili ři-
diči motorových vozidel, a  to 
v  počtu 705 (předloni 770), 
dále řidiči nemotorových vo-
zidel v 81 případech (předloni 
86) a 5 nehod chodci (předlo-
ni 8). Mezi hlavní příčiny ne-
hod patřily nesprávný způsob 
jízdy, nepřiměřená rychlost 
a nedání přednosti.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

V Mařaticích čeká 
na výletníky relaxační zóna
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UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Až se vy-
dáte na procházku nebo cyklový-
let z Mařatic od hřbitova směrem 
k  rozhledně Rovnina nebo skan-
zenu Rochus, nabídne vám místo 
k odpočinku nová relaxační zóna 
v  blízkosti barokní kapličky na 
ulici 1. máje. K  dispozici jsou tři 
druhy lavic, z  nichž některé jsou 
spolu s piknikovými stoly umístě-
né pod pergolou, a menší ohniště, 
které je obklopeno obloukovými 
betonovými lavicemi s dřevěnými 
sedáky. Cyklisté mohou využít až 
pět stojanů na kola.

„Kromě odpočinkových prvků 
byla součástí projektu i  výsadba 
nových dřevin, která harmonicky 
doplňuje krajinný ráz oblasti. Klad-
li jsme důraz především na ovocné 
stromy, jako jsou jabloně, třešně, 
mišpule a  ořešáky, které jsou pro 
tato místa tradiční,“ uvedl mís-
tostarosta města Čestmír Bouda.

Myšlenka na vybudování rela-
xační zóny vznikla na základě ini-
ciativy Místní komise Mařatice, 

která oslovila město s  žádostí 
o vytvoření odpočinkového místa 
v  blízkosti turistické trasy. Rad-
nice tedy našla vhodnou parce-
lu a  ve spolupráci se zahradními 
architekty koncipovala relaxač-
ní zónu tak, aby se stala nedílnou 
součástí krajiny a  poskytovala 
příjemné místo obyvatelům měs-
ta i jeho návštěvníkům.

„Na jaře ještě plánujeme 
k  pergole vysadit vinnou révu, 

která postupem času vytvoří pří-
rodní stín a  ještě více podtrh-
ne estetiku tohoto prostoru. Za 
vhodných klimatických podmí-
nek bude ještě v okolí upraven te-
rén,“ doplnil Bouda s tím, že ná-
klady na stavbu relaxační zóny 
dosáhly spolu s výsadbou nových 
ovocných stromů částky 1,4 mi- 
lionu korun. Celou částku uhra-
dila ze svěřených prostředků 
Místní komise Mařatice.� ma

 Relaxační zóna vznikla na základě iniciativy Místní komise Mařatice. Foto | město Uherské Hradiště

Slovácký okruh opět přivítá fanoušky motosportu

STARÉ MĚSTO | S  podtitulem 
O  cenu Milana Šobáně staršího 
se na začátku května ve Starém 
Městě opět pojede největší moto-
cyklový závod ve Zlínském kraji. 
Místním i  návštěvníkům nabíd-
ne dva dny plné atraktivních sou-
bojů na trati, zvučných jmen i do-
provodného programu pro celou 
rodinu. Jednodušší bude letos 
i volba objízdných tras. Více pro-
zrazuje hlavní organizátor akce 
Petr Chmelař z pořádajícího Mo-
toklubu Staré Město.

Slovácký okruh se letos po-
jede 3. a 4. května. V jaké 
fázi jsou nyní přípravy?

Výkonný výbor zahájil práce 
zejména v  kontextu objízdných 
tras. Dále pracujeme na tom, aby-
chom co nejlépe rozšířili pově-
domí o  tom, že se 3. a  4. května 
odehraje už 21. ročník Slováckého 
okruhu v  ulicích Starého Města, 
kde celá historie začala už v roce 
1953.

Na co se mohou těšit ná-
vštěvníci? Budou něja-
ké novinky, například na 
trati?

Očekáváme, že i  v  roce 2025 
budeme mít více jezdců než v roce 
předchozím – a ten byl rekordní. 
Jednalo se o více než dvě stě pa-
desát strojů. I  letos budou k  vi-
dění stroje jak historické od roku 
1936, tak i moderní s rokem výro-
by 2024 a  výkonem přes dvě stě 
koní. Tyto stroje zvládnou projet 
trať v délce 4 200 metrů za pou-
hou minutu a  půl s  průměrnou 
rychlostí přes 160 kilometrů za 
hodinu. Jezdci pochází z  nejrůz-
nějších zemí Evropské unie, tedy 
kromě českých jezdců uvidíme 
také závodníky z  Rakouska, Itá-
lie, Německa, Polska a podobně.

Co čeká obyvatele Starého 
Města?

Velmi si vážíme spoluobčanů, 
kteří dokážou tolerovat dvouden-
ní akci v  ulicích města. Víme, že 
jsou lidé, kteří nefandí motospor-
tu, zatěžování hlukem a  doprav-
ním omezením. Stejně jako v mi-
nulosti obdarujeme majitele 
nemovitostí přímo ovlivněných 
omezeními volnými lístky, které 
jim dovolují vstup na trať v plném 
rozsahu a také účast na sobotním 
koncertu.

Jak to bude letos s objízd-
nými trasami v průběhu 
závodu?

Letos dojde díky nově otevře-
né dálnici k významnému usnad-
nění objízdných tras při závodech 
v ulicích Starého Města. Lidé ces-
tující směrem od Brna na Zlín 
nebudou muset objíždět Staré 

Město směrem na Bílovice, Topol-
nou a dále, ale budou moci využít 
dálniční úsek Kostelany – Babice. 
Navíc dálnice je v  době uzavírky 
bez poplatku. Více o  Slováckém 
okruhu na webu. � ma

Návštěvníci si mohou užít možnost vidět dobové i moderní stroje. Foto | archiv Slovácký okruh

�  slovackyokruh.cz
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Galerii Slováckého muzea 
zdobí hlavy a „nákupky“

Rekonstrukce knihovny 
dokončena

Město dokončilo kompletní re-
vitalizaci Knihovny Františka 
Kožíka na Panském domě. Pro-
jekt vyřešil nevyhovující dispo-
ziční uspořádání prostor knihov-
ny, technický stav jednotlivých 
místností, zastaralé vybavení 
a  nevyhovující světelné pod-
mínky v  interiéru. Rozšířením 
prostor došlo ke zlepšení kom-
fortu pro návštěvníky knihovny 
a vyřešení nedostatečné úložné 
kapacity knihovního fondu. Zá-
roveň byl pořízen nový orien- 
tační a informační systém v bu-
dově Panského domu.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Uherský Brod
Masarykovo nám. 100
688 01 Uherský Brod
Tel.: 572 805 111

www.novinykraje.cz 7

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Pod názvy 
Nákupka a Hlava byly v Galerii Slo-
váckého muzea v  Uherském Hra-
dišti nedávno otevřeny dvě nové 
výstavy. První s  názvem Nákup-
ka představuje akvizice, které se 
do sbírky Galerie Slováckého mu-
zea podařilo získat formou náku-
pů a darů v uplynulých dvou letech.

„Jde hlavně o  velkoformátové 
malby od autorů střední genera-
ce, kteří prošli Střední umělecko-
průmyslovou školou v  Uherském 
Hradišti a podařilo se jim etablo-
vat na české výtvarné scéně,“ při-
blížila kurátorka výstavy Milada 
Frolcová. Soubor těchto děl tak 
představuje reprezentativní vý-
běr především ze současné české 
malby. K vidění jsou autorské po-
činy Simony Blahutové, Domini-
ka Běhala, Lucie Ferlikové, Zdeny 
Höhmové, Aleše Hudečka, Pavlí-
ny Kvity, Miroslava Polácha, Pavo-
la Stručka či Zbyňka Sedleckého.

Druhá výstava s  názvem Hla-
va se zaměřuje na výtvarná díla 

různých technik pracující s  mo-
tivem lidské hlavy. Tento námět 
patří k  nejdůležitějším a  nejnos-
nějším v  celé historii výtvarné-
ho umění, neboť je projekční plo-
chou schopností daného umělce, 
stejně jako platformou pro sym-
bolická a  metaforická vyjádře-
ní složitějších myšlenek. „Zá-
sady anatomické stavby hlavy 
patří k  tomu prvnímu, co se učí 
studenti na uměleckých školách. 

A ačkoliv tento motiv později čas-
to opouštějí, mnozí se k němu vra-
cejí na sklonku tvorby, například 
v  cyklech autoportrétů. Výstava 
je tvořena převážně ze sbírek Ga-
lerie Slováckého muzea a doplně-
na o zápůjčky současných autorů,“ 
dodává kurátor galerie i  výstavy 
Lukáš Malina.

Návštěvníci mohou obě výstavy 
navštívit od úterý do neděle mezi 
9. a 17. hodinou až do 1. června. �ma

 Motiv hlavy patří k nejdůležitějším v dějinách výtvarného umění. Foto | Marek Adamík

NEZMEŠKEJTE
BONUSOVKU
OD SUZUKI

UH CAR, 800 55 99 99, www.uhcar.cz

Suzuki Vitara
praktické SUV

Suzuki S-Cross  
rodinný crossover

Přijďte si do Suzuki pro svoji Bonusovku 
bez háčků a nesplnitelných podmínek  

a odvezte si nový vůz se všemi bonusy.

RV
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RV
25
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44
2/
01
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Pokoj navíc a bez přestavby?  
To je zasklený balkon
V  dnešní době, kdy se neustále 
mluví o snížení energetické nároč-
nosti budov a majitelé nemovitostí 
se pouští do zateplování a výměny 
oken, může zasklení balkonu nebo 
lodžie generovat výraznou úsporu 
energie. Byt nebo dům tím nově 
získá další prostor, který se dá za-
řídit jako pracovna nebo relaxační 
či úložné místo. 

Krytý balkon nejenže  
dobře vypadá,  
ale slouží po celý rok

Zasklení balkonu či lodžie je 
jedním z  mála udržitelných do-
plňků budovy, které reálně zvy-
šují komfort bydlení. Poskytuje 
například ochranu před deštěm, 
sněhem, větrem a  prachem, což 
umožňuje využívat nově získaný 
prostor bytu po celý rok. Skleně-
ná výplň zvyšuje míru bezpečí, 
a  to nejen před možným vnik-
nutím do bytu, ale zároveň sni-
žuje riziko pádu. Sklo je zvuko-
vým izolantem a výrazně pomáhá 

zlepšit akustický komfort v  bytě 
a je zárukou, že se na balkoně ne-
usadí nezvaný hmyz nebo třeba 
holubi.

Správně vybrané  
zasklení zvýší hodnotu 
nemovitosti

Zasklení balkonu je investice, 
která se vyplatí z  hlediska kom-
fortu, úspory energie i  celkové 
hodnoty bydlení. Aby bylo zaskle-
ní funkční, estetické a  dlouho-
době udržitelné, je ale nutné pro 
realizaci oslovit specializovanou 
firmu, která používá certifikova-
né materiály, osvědčené postupy 
a  má zkušenosti s  montáží. Dů-
ležité je také zjistit, jestli doká-
že zajistit servis zvoleného systé-
mu a  jak náročná bude následná 
údržba. Zasklení by rovněž mělo 
ladit s architekturou domu a musí 
vyhovovat všem stavebním před-
pisům. O případná povolení by se 
měla automaticky postarat reali-
zační firma. 

Správný výběr zasklení  
není žádná věda

Pokud se rozhodnete pro za-
sklení svého balkonu, výběr správ-
ného systému konzultujte s odbor-
níky. Oslovením více firem získáte 
různé nabídky, z  nichž si můžete 
zvolit tu, která vám bude nejvíce 
vyhovovat. Pokud jde o funkčnost, 
systém může být buď posuvný, 

nebo otočný, rámový, nebo bez 
rámu a  v  případě kompletní re-
konstrukce, nebo dokonce stav-
by nového balkonu by měl výrob-
ce nabídnout kompletní řešení 
včetně doplňků, jako jsou žaluzie, 
markýzy či automatické větrání. 
Pro zvýšení bezpečnosti je u  pří-
zemních bytů prakticky nutnos-
tí zvolit uzamykatelné řešení ce-
lého systému, ideálně i  ve větrací 
poloze. Bezpečnostní skla nebo 
použití fólií odrážejících sluneční 
paprsky pak mohou být příjem-
ným bonusem. Jako další nava-
zuje kvalita řešení, kdy by výro-
bek měl splňovat certifikace podle 
systému ETA a nést označení CE. 
Obecně platí, že čím je jednoduš-
ší řešení bez různých kolejnic, do-
razů a  úchytek, tím méně věcí se 
může na zasklení ulomit a pokazit. 
Osvědčené montážní firmy pak 
nabízejí nejméně pětiletou záruku 
s tím, že po celou dobu živostnosti, 
která je zhruba 20 let, nadále po-
skytují servis svých výrobků. � red

Galerie zve na výstavu 
Rychlých šípů
UHERSKÝ OSTROH | Milovníci 
dobrodružství a  foglarovské at-
mosféry se mají na co těšit. Od 
pátku 14. března je v Zámecké ga-
lerii v  Uherském Ostrohu k  vidě-
ní jedinečná výstava Rychlé šípy, 
která připomíná nejen slavný ko-
miksový klub, ale také bohatý od-
kaz spisovatele Jaroslava Foglara 
a jeho ilustrátorů.

Výstava se skládá ze dvou hlav-
ních částí. První se pod názvem 
Pocta Rychlým šípům skládá z 21 
panelů věnovaných fenoménu le-
gendární pětice chlapců, druhá, 
nazvaná Spojeni Foglarem, před-
stavuje 17 panelů s medailonky tři-
ceti výtvarníků, kteří se ve větší či 
menší míře podíleli na ilustrování 
románů Jaroslava Foglara. Výsta-
va, která potrvá do 11. května, tak 
nabízí i pohled na to, jak se fogla-
rovská estetika vyvíjela v  rukou 
různých výtvarníků.� ma

Ulice Za Radnicí prochází rozsáhlou obnovou

STARÉ MĚSTO | Parkoviště, uli-
ce i okolí před bytovými domy Za 
Radnicí ve Starém Městě se dočká 
nového kabátu. Celková rekon-
strukce je díky příznivému poča-
sí, které umožňuje pracovníkům 
stavební firmy pracovat i  během 
února, již v plném proudu.

Nově se buduje komunikace 
k mateřské škole, kterou využíva-
jí nejen rodiče, kteří vezou děti do 

rekonstrukce, která již byla nut-
ná, nešla tak hladce,“ uvedl sta-
rosta Martin Zábranský.

Občané se musejí obrnit tr-
pělivostí, protože přímo před je-
jich vchody panuje stavební ruch. 
Výsledek však bude podle sta-
rosty stát za to. „Po revitaliza-
ci vznikne v  řešeném území čty-
řicet tři parkovacích míst, z  toho 
budou tři vyhrazena pro těles-
ně postižené osoby. Nové dětské 
hřiště, které se bude nacházet 

 Práce byly vzhledem k příznivému počasí zahájeny již v únoru. Foto | Aleš Korvas

na místě původního, nabídne tři 
zóny, z  nichž jedna bude work- 
outové hřiště, druhá hřiště pro 
volnou zábavu a  třetí dětské pís-
koviště,“ doplnil Zábranský. Nové 
bude také veřejné osvětlení, kte-
ré zastane šest stožárů s  LED 
svítilnami.

Celkové náklady si vyžáda-
jí z  městského rozpočtu více než 
deset milionů korun. Termín do-
končení je stanoven do konce  
dubna. � ma

Celková rekonstrukce 
přijde město asi  
na deset milionů korun

školky, ale také rozvážková služba 
z vedlejší jídelny. Práce se konají 
za plného provozu školky i  jídel-
ny, nezbytná je proto i  spoluprá-
ce občanů. „Musím říct, že zatím 
jde vše podle plánu, a  velmi rád 
bych tímto poděkoval všem oby-
vatelům bytových domů za radni-
cí i rodičům, kteří vozí své děti do 
křesťanské mateřské školy. Bez 
jejich pomoci a spolupráce by tato 
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Přijďte si pro  
jedny z nejlepších  
cen energií

 Elektřina 
 3 134 Kč/MWh s DPH

 Plyn 
 1 150 Kč/MWh s DPH

Kontaktní místo ČEZ na České poště:

Masarykovo nám. 12 
Uherské Hradiště
Nabídka platí do 31. 3. 2025.

Ke smlouvě 
POUKAZ 

do Kauflandu

Uherské Hradiště

Zařízení pro další vzdělávání 
pedagogických pracovníků

Asistent pedagoga
Pedagog volného času

Vychovatel
Výchovný poradce

Studujte u nás a získejte
kvalifikaci

www.zretel.cz
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Společnost NÜSSLI je symbolem výjimečných stavebních služeb v oblasti 
sportu, kultury a podnikání po celém světě. Společnost Nüssli (CZ) s. r. o., 
jakožto součást skupiny NÜSSLI, se specializuje na interiérový design a 
svými na míru vyrobenými vestavbami a nábytkem dodává prostorům 
nezaměnitelnou identitu. 
Pomocí inovativních nápadů a řemeslné zručnosti realizujeme v našem 
výrobním závodě ve Veselí nad Moravou projekty interiérového designu 
od samotného konceptu přes plánování a výrobu až po montáž. Ať už se 
jedná o hotely, restaurace, rezidenční budovy, kanceláře nebo obchody.

Náš pracovní tým rozšiřujeme o 

TRUHLÁŘE
Co U NÁs bUdEš děLaT?

•	 Vyrábět	atypický	nábytek	z	různých	materiálů.
•	 Navrhovat	technologická	zlepšení.
•	 Pracovat	na	dřevoobráběcích	strojích	nebo	s	ručním	nářadím	dle	výkresové	

dokumentace.

Co od TEbE očEkÁvÁmE?
•	 Vyučení	v	oboru	truhlář,	nebo	min.	3	roky	praxe	z	tohoto	oboru.
•	 Znalost	různých	povrchů	výhodou.
•	 Spolehlivost	a	zodpovědnost.
•	 Obsluha	CNC	strojů	výhodou.
•	 Manuální	zručnost	a	ochotu	učet	se	nové	věci.

Co Ti NabízímE?
•	 Jednosměnný	provoz.
•	 Příspěvek	na	stravování.
•	 Rozmanitou	pracovní	náplň.
•	 Zajímavé	platové	ohodnocení.
•	 Poskytujeme	kvalitní	ochranné	pomůcky,	pracovní	oděv	a	obuv.
•	 Práci	ve	stabilním	a	prosperující	společnosti	s	mezinárodním	působením.
•	 Práci	na	zajímavých	světových	projektech.
•	 Místo	výkonu	práce	ve	Veselí	nad	Moravou.

NÁsTUp: iHNEd / dLE doHody

Vážní zájemci volejte a pište: 
605 202 431 

tomas.stepan@nussli.com
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Nový Světlov  
nebo zaniklá řemesla

Čertovsky tajuplné 
i malebné 

Čertovy skály jsou 150 met-
rů dlouhé a  až 25 metrů vy-
soké pískovcové skály u obce 
Lidečko. Spolu s  Pulčínskými 
skálami tvoří na Valašsku uni-
kát. Leží na levém břehu řeky 
Senice a  jsou dobře pozoro-
vatelné z  hlavní cesty i  želez-
niční tratě ze Vsetína do Hor-
ní Lidče. Celý skalní masiv má 
dvě odlišné tváře. Ze strany od 
řeky představuje bizarní skalní 
útvar vyzývající k lezení, z turi-
stického hlediska neprůstupný. 
Z druhé, odvrácené strany jde 
kolem něj chodník, nad který 
vyčnívají pouze několik metrů 
vysoké skalní věžičky. Na mno-
ha místech je z něj možné vy-
stoupit nad skalní stěnu a po-
dívat se do údolí Senice.

TIP NA VÝLET

�  fajnvylety.cz

V  hornatém kraji na pomezí Mo-
ravy a Slovenska leží město Bojko-
vice. Jeho dominantou, která vás 
jistě okouzlí, je zámek Nový Svět-
lov. A  místní muzeum Bojkovska 
se řadí mezi méně známé, a tudíž 
neobjevené skvosty České repub-
liky. Přijeďte a objevte zajímavos-
ti východní Moravy!

Nový Světlov je natolik po-
dobný zámku Miramare, který 
stojí v  italském Terstu, že se mu 
říká Slovácké Miramare. Ale slou-
ží ku cti jeho autora, vídeňského 
architekta Eduarda Kuscheeho, 
že Nový Světlov není napodobe-
ninou. Byl totiž postaven o  čtyři 
roky dříve než jeho slavné „dvoj-
če“. Ovšem už od středověku stál 
na jeho místě hrad, na kterém plá-
ly varovné ohně při vpádu nájezd-
níků ze sousedních Uher.

Při prohlídce zámku vstoupíte 
do svatebního apartmá, obřadní 
síně a  tanečního sálu, navštívíte 
zámeckou kapli a v závěru se mů-
žete pokochat výhledem z  věže. 

Prohlídky se konají v sobotu a ne-
děli od 10 do 16 hodin a trvají asi 
40 minut. V  případě konání kul-
turní či společenské akce je pro-
hlídková trasa uzavřena. Ná-
vštěvu zámku si proto ověřte na 
webových stránkách zámku Nový 
Světlov.

V  Bojkovicích rozhodně ne-
vynechejte návštěvu Muzea Boj-
kovska. Nabízí zajímavé expo-
zice z  dávné i  docela nedávné 
historie města a  života v  něm, 

včetně zdejších řemesel a  cechů. 
Zcela unikátní je expozice věno-
vaná dnes již zaniklému řemeslu 
zvěrokleštičskému, pozoruhodná 
je i  ukázka bydlení v  Kopanicích. 
V nedaleké obci Komňa vás dokon-
ce čeká prohlídka původního oby-
dlí zvěrokleštiče. Muzejní expozice 
ukazuje také zajímavý pohled na 
svět víry a náboženství.� ma

Partneři nyní mohou 
být spolu nejen u porodu

Výstava přibližuje  
fakta o placentách
Ojedinělá výstava, která zachy-
cuje okamžik zrození, je nově 
k vidění v Galerii Patro v Uhers-
kohradišťské nemocnici. Věnu-
je se otiskům placent a  odha-
luje nejzajímavější fakta i mýty 
o  placentách. Vzhled obrazu 
vzniklého otiskem životodár-
ného orgánu je přitom sym-
bolický – nápadně připomíná 
strom života. V současné době 
si o něj v nemocnici při porodu 
žádá naprostá většina rodičů, 
kteří si chtějí uchovat památku 
na jednu z  nejdůležitějších ro-
dinných chvil. Otisk placenty se 
tak stává viditelnou připomín-
kou začátku úplně nové cesty.

LÉKAŘ INFORMUJE

Uherskohradišťská nemocnice
J. E. Purkyně 365
686 68 Uherské Hradiště
Tel.: 572 529 111

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Nová pří-
stavba porodnicko gynekologické-
ho oddělení v  Uherskohradišťské 
nemocnici vyšla vstříc možnosti, 
aby nejen při porodu, ale i během 
celého pobytu v  nemocnici moh-
li být přítomni oba partneři. Pří-
stavba přinesla prostor pro rodin-
né pokoje s  manželskou postelí, 
přičemž nechybí pohodlné polo-
hovatelné křeslo pro kojení a pře-
balovací pult, na nějž navazuje za-
budovaná vanička pro koupání 
miminka. Veškeré péče o novoro-
zené děťátko se tak může hned od 
prvních dní účastnit i tatínek.

Pokud žena naopak upřednost-
ní klid a  soukromí, může využít 
některý z nadstandardních jedno-
lůžkových pokojů s obdobným vy-
bavením, které jsou v nové přístav-
bě na stanici šestinedělí dostupné 
pro maminky s novorozenými mi-
minky. Na stanici gynekologie pak 
i pro gynekologické pacientky.

Rodinné i  jednolůžkové po-
koje navíc disponují i  zařízenou 

kuchyňkou s  rychlovarnou kon-
vicí a mikrovlnnou troubou a je-
jich nedílnou součástí je i  vlast-
ní sociální vybavení. To mají díky 
přístavbě nově k  dispozici i  té-
měř všechny pokoje standardní.

„Uherskohradišťská nemocni-
ce se neustále modernizuje, rea-
guje na potřeby pacientů a v po-
skytovaných službách drží krok 
s  nejnovějšími trendy. Abychom 

mohli přinášet ještě lepší kva-
litu péče, zázemí i  komfort, při-
stoupili jsme k  přístavbě, díky 
které nabídneme pacientkám na-
příklad nadstandardní prostře-
dí pro hospitalizaci, nové ambu-
lantní prostory nebo rozšíření 
jednodenní lůžkové péče,“ uvedl 
Petr Sládek, předseda předsta-
venstva Uherskohradišťské ne-
mocnice. � ma

 Nedílnou součástí pokojů je vlastní sociální vybavení. Foto | Uherskohradišťská nemocnice
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Přínosy směrnice o pitné vodě:  
čistější voda pro všechny
Evropská unie neustále pracuje 
na zlepšování kvality života svých 
obyvatel a  jedním z  klíčových 
aspektů je zajištění přístupu k bez-
pečné a kvalitní pitné vodě. Směr-
nice o pitné vodě, kterou před ča-
sem schválil Evropský parlament, 
je dalším krokem k  zajištění bez-
pečné a čisté pitné vody pro všech-
ny Evropany, včetně Čechů. Pojď-
me se podívat na hlavní přínosy 
této směrnice pro naši zemi.

Jedním z hlavních cílů směrni-
ce je zpřísnění limitů pro znečišťu-
jící látky ve vodě. To znamená, že 
voda, která teče z  našich kohout-
ků, je ještě bezpečnější a kvalitněj-
ší. Česká republika již měla vysoké 
standardy kvality pitné vody, ale 
tato směrnice přinesla potenciál 
tyto standardy dále zvýšit. Občané 
se tak mohou těšit na čistší a zdra-
vější vodu přímo z vodovodu.

Lepší přístup k pitné vodě
Směrnice klade důraz na zlep-

šení přístupu k  pitné vodě pro 

všechny občany. To zahrnuje pod-
poru instalace veřejných pítek 
a  fontán v  městech a  obcích. Pro 
české municipality to může zna-
menat nové příležitosti k vytvoře-
ní míst, kde si lidé mohou zdarma 
natočit čistou vodu. Toto opatření 
je zvláště důležité v  době, kdy se 
potýkáme s  častějšími vlnami ve-
der a suchem.

S  lepší kvalitou vody z kohout-
ku a  vyšší dostupností veřejných 
zdrojů pitné vody jde ruku v ruce 
významné snížení spotřeby balené 
vody v  plastových lahvích. To má 
dvojí přínos: zaprvé čeští spotře-
bitelé šetří peníze, které by jinak 
utratili za balenou vodu, zadruhé 
snížení používání plastových lahví 
má pozitivní dopad na životní pro-
středí, což je v souladu s cíli udrži-
telného rozvoje.

Investice do vodní infrastruk-
tury mohou navíc přinést ekono-
mické výhody. Nejsou to jen nová 
pracovní místa v  oblasti vodní-
ho hospodářství a  souvisejících 

odvětvích, ale také dlouhodobé 
úspory na zdravotní péči díky lepší 
kvalitě vody.

Transparentnost 
a informovanost

Směrnice také požaduje lepší 
informovanost spotřebitelů o kva-
litě pitné vody. České vodárenské 
společnosti musí poskytovat ak-
tuální a  srozumitelné informace 
o kvalitě vody, což zvýší důvěru ve-
řejnosti ve vodovodní systém.

Směrnice EU o pitné vodě před-
stavuje významný krok vpřed v za-
jištění vysoké kvality pitné vody 
pro všechny občany České repub-
liky. Přináší s  sebou řadu výhod, 
od lepší kvality vody z  kohoutku 
přes větší dostupnost pitné vody ve 
veřejných prostorách až po pozi-
tivní dopady na životní prostředí. 
Je to jasný příklad toho, jak může 
členství v  Evropské unii přímo 
zlepšit každodenní život českých  
občanů. � red

INZERCE

RODINNÝ DŮM určený ihned k nastěhování či k menší 
rekonstrukci

STAVEBNÍ POZEMEK nebo pozemek s domem k demolici

REKREAČNÍ NEMOVITOST (vinný sklep, chatu, chalupu)

ZAHRADU či ornou půdu pro rekreační a pěstitelské účely

AKTUÁLNĚ POPTÁVÁM: 

DAVID VERBÍK
david.verbik@jrsreal.cz  /  www.jrsreal.cz
+420 737 237 407

✓

✓
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✓

UVAŽUJETE
O PRODEJI 
NEMOVITOSTI?I?
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Soustružník - frézař

Více informací na www.nastrojarnakowa.cz 
nebo +420 777 772 327

Nabízíme:
• zajímavé fi nanční ohodnocení
• 23 dnů dovolené
• příspěvek na stravování
• práce v čistém prostředí
• pouze ranní směna

Požadujeme:
• střední odborné vzdělání 

technického zaměření
• samostatnost a pečlivost
• schopnost práce v kolektivu
• pracovní flexibilitu, praxi

Hydropol ČR,spol.s.r.o. 
nám.Svobody 133/31 
769 01 Holešov 
www.hydropol-cz.com  
Telefon: 737 259 950 
Zelená linka: 800 100 192

Od roku 1994 v České republice

TECHNOLOGIE FIRMY 
HYDROPOL BYLA 

ÚSPĚŠNĚ POUŽITA  
PŘI ZÁPLAVÁCH 
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Juraj Aláč

Po zimních měsících nebývá na zahradu zrovna radostný pohled. 
S jarem se ale zašedlé záhony začínají barvit prvními kvítky. 
Zahrada se probouzí, a to je signál, že je nejvyšší čas vzít do ruky 
nářadí a pustit se do práce. Po několikaměsíční pauze vegetačního 
klidu se v chalupářích ozývají kutilské geny, díky nimž se pak 
s elánem vrhnou do zvelebování svého venkovního obýváku. 

Březen a duben je období, kdy vy-
sazujeme stromy a keře, sázíme ze-
leninu, bylinky i květiny, hnojíme, 
prořezáváme a odstraňujeme ple-
vel. Kde ale začít? Prvně zkontro-
lujeme rostliny, jak přestály zimu. 
Ošetříme je, zastřihneme a přihno-
jíme. Zvláštní péči potřebuje tráv-
ník. Je třeba ho vyhrabat, přihno-
jit a holá místa dosít. Ideální měsíc 
k založení nového trávníku je du-
ben, kdy se už teploty pohybují ko-
lem 10 stupňů Celsia.

Na trávník po zimě  
je smutný pohled 

Hustý zelený koberec bývá pý-
chou majitele domu, který se snaží 
tímto způsobem rozšířit svůj obý-
vací prostor pod širé nebe a uká-
zat, jak mu na jeho pozemku zále-
ží. Za dokonalým trávníkem je ale 
spousta práce. Po zimě je potřeba 
provést jeho vertikutaci, kdy nože 
speciálního stroje proříznou travní 
drn, tím ho rozdělí a umožní vodě 
a vzduchu dostat se rychleji ke ko-
řenům. Poté je třeba trávník vyče-
sat jemnými drátky, které vyhra-
bou vše, co nedrží za kořeny v zemi, 
a zbaví ho mechu. Jarní vertikutaci 
ale neuspěchejte a provádějte ji až 
je trávník v plném růstu, zhruba 
v polovině dubna. Přístroj může-
te sehnat v půjčovnách stavebních 
nebo zahradních strojů. Odmě-
nou vám bude v létě zdravý a hustý 
travní koberec.

Máte pochybnosti? Zavolejte 
si na pomoc odborníka

Zahrada je pro lidi především 
koníčkem, ale ne všechny zásahy 
bývají ku prospěchu. Především 
při jarním stříhání stromů je po-
třeba dodržovat aspoň základní 
pravidla, abychom dřevinám neu-
blížili. „Jelikož každý člověk nese 
odpovědnost za své stromy, roz-
hodně doporučuji obrátit se s do-
tazem na profesionála v případě, že 

zvažujeme či potřebujeme zásah na 
vzrostlém stromě. Například zre-
dukovat starý strom svépomocí či 
z něj odstranit větev většího prů-
měru je totiž vždy zdrojem budou-
cích problémů. Dále bych určitě do-
poručil konzultaci s profesionálem 
v případě, že si nevíme rady s ře-
zem ovocných stromů, a to všech 
jak zakládacích, tak udržovacích či 
zmlazovacích,“ radí arborista To-
máš Tecl. Odborník na rozdíl od 
laika dokáže pohlížet na dřeviny 
z komplexního hlediska, od správ-
ného provedení výsadby přes volbu 
specifického řezu pro danou situaci 
v průběhu života až po návrh opat-
ření pro co nejdelší setrvání stro-
mu na řešeném stanovišti. „Na-
páchané škody se napravují velice 
těžko, a pokud je to možné, je to 
převážně otázka řady let. Většinou 
mají ale špatně provedené zása-
hy na dřevinách pouze dva efekty, 
a to snížení provozní bezpečnosti 
a zkrácení doby dožití stromu,“ do-
dává arborista Tecl. 

Hnojením na jaře nic 
nepokazíte

Důležitou jarní činností je hno-
jení. K tomu, aby měly stromy do-
statek síly, je potřeba jim dopřát 
dávku dobře uleželého hnoje či vy-
zrálého kompostu. Intenzita hno-
jení závisí na typu půdy. Na těž-
kých půdách stačí hnojit stromy 
jednou za dva či tři roky, stromům 
na lehkých písčitých půdách pro-
spěje každoroční hnojení. Trávník 
bude vděčný za granulované hno-
jivo rovnoměrně rozmetané před 
deštěm. 

Připravte záhony, zasejte 
zeleninu a bylinky

Hned jak půda po zimě vyschne, 
vrhněte se na záhony. Půdu pořád-
ně prokypřete, veškerý plevel, kte-
rý se tam objeví vytrhejte. Některé 
jeho druhy mají krátkou vegetační 

dobu a rychle se rozmnoží. Proto 
pravidelně plejte – co na záhon ne-
patří, odstraňte hned, jak vyklíčí. 

Jarní měsíce jsou optimální na 
setí zeleniny. Už začátkem března 
můžete zahájit výsev rané zeleni-
ny v pařeništích a ve fóliovnících. 
Když budou příznivé podmínky, je 
možné už do nich nasázet předpěs-
tovaný mladý salát. Choulostivěj-
ší druhy, například okurky, květák 
či rajčata, je nutné nejprve přesadit 
do truhlíku nebo květináče. Nastá-
vá také čas na výsev brokolice a pa-
prik. Od dubna mohou přijít na 
venkovní záhony ředkvičky, špe-
nát, raný salát, hrách, kořenová ze-
lenina, jarní česnek, kopr i červená 
řepa. Přímo na záhon je možné sít 
také pór i červené a bílé zelí. Sázení 
cibule odložte až na začátek dubna, 
mohla by promrznout. 

Každý kuchař miluje vlastno-
ručně vypěstované bylinky. Může-
te je mít na okenních parapetech, 
v interiéru, ale i na záhonech. Na 
zahradě se daří pažitce, estragonu, 
mátě, bazalce, oreganu, rozmarý-
nu, šalvěji či tymiánu. Bylinky mi-
lují slunce a teplou půdu, výborné 
na jejich pěstování jsou proto vy-
výšené záhony podél jižní strany 
domu. Při jejich sklízení pak nebolí 
záda a zároveň jsou hezkým doplň-
kem obytné zahrady.

Případnou stavbu dobře 
promyslete a naplánujte

Každý majitel zahrady zatouží 
občas po změně a naplánuje třeba 
stavbu nového přístřešku, kůlny, 
záhonů nebo bazénu. Stavební prá-
ce ale zaberou nějakou dobu a po 
každém zásahu se zahrada musí 
„vzpamatovat“. Jakmile na trávník 
vjede bagr nebo nákladní auto, po-
čítejte s následnou obnovou trávní-
ku a jeho okolí v řádu týdnů. Pokud 
máte v úmyslu začít cokoli stavět 
nebo opravovat, a to s využitím slu-
žeb stavebních firem, je nejvyšší 
čas zadat poptávku a domluvit ter-
míny. Protože zatímco vy budete 
mít o své letní dovolené čas na prá-
ci, stavební firmy bývají v létě nej-
více pracovně vytížené, a na men-
ší zakázky jim nezbývá příliš času. 
Plánovaná stavba bazénu tak může 
přijít na řadu až po sezoně, což do-
káže pořádně pokazit léto přede-
vším dětem.

Ať už se do práce na zahradě 
pustíte na vlastní pěst, nebo za-
dáte práci odborníkům, cíl jar-
ních prací je vždy stejný. Připra-
vit si místo, kde budete odpočívat 
a trávit čas s rodinou či přáteli při 
grilování, u bazénu nebo hraním 
s dětmi. Práce na zahradě už ne-
bývá dřinou a povinností, ale i for-
mou relaxace. 

Zahrady se probouzejí 
a po zimě potřebují 
nejvíc péče
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Přírodní areál Dubňany
17. 5. 2025

KUP VSTUPENKU NEBO
ZJISTI VÍCE INFORMACÍ
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KŘÍŽOVKA |  V tajence najdete konec citátu režiséra a spisovatele Woodyho Allena: „Mysli srdcem, ne hlavou. 
  V hlavě jsou šedé buňky, v srdci je krev. Krev koluje, vyzná se...“

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 4. 4. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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PŘIPOJTE SE K NÁM, NABÍRÁME!

Interní rekvalifi kační kurz do výroby letadel Výrobní dělník – praktikant pokračuje
Více detailů na www.let.cz nebo personalni@let.cz

DĚLNICKÉ PROFESE
Letecký mechanik
Letecký mechanik – avionik
Obsluha CNC strojů
Vrtař
Klempíř 
Letecký klempíř – sestavář/nýtař
Výrobní dělník – praktikant

TECHNICKÉ POZICE
Technical writer
Normovač
Samostatný zkušební technik – výstupní kontrola 
Samostatný účetní - všeobecný
Konstruktér avionických a elektrických systémů
Specialista Oddělení letové způsobilosti 
Řídící letového provozu

Na vybrané profese náborový příspěvek 50 000 Kč
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info@aquapalacehotel.cz 
+420 225 108 888

aquapalacehotel.cz

Hurááá 
do Aquapalace!
Pobyty v největším aquaparku v Čechách!
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 777 460 862 | slovacko@temolux.cz
Nová pobočka ve Spytihněvi | Výroba Valašské Meziříčí
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Poppe+Potthoff s.r.o.
Kunovice

  572 419 071, 736 768 515
  ppcz@poppe-potthoff.com

Detailní popis pozic najdete na

www.pp-kunovice.cz

NASTARTUJ SVOU
KARIÉRU U NÁS!
Nabízíme zajímavé finanční ohodnocení, firemní 
benefity, čisté pracovní prostředí a zázemí stabilní 
mezinárodní strojírenské společnosti.
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